

Doar așa nu ne vom întoarce la starea de urgență și restricții

# Respectați măsurile sanitare!

**urmare din pagina 1**

... a numărului persoanelor vindecate în raport cu cele infectate.

În ceea ce privește cazurile de infectări înregistrate în ultimele zile, observăm faptul că dinamica acestora a intrat pe un trend crescător, cu un ecart semnificativ față de numărul persoanelor vindecate.

Această evoluție negativă a raportului dintre numărul persoanelor confirmate cu noul coronavirus (Covid-19) și numărul persoanelor vindecate reclamă un efort sporit de conformare la conduita sanitară responsabilă din partea societății în ansamblul său. Respectarea normelor sanitare din partea cât mai multor cetățeni este singura garanție că măsurile de relaxare luate până în prezent pot fi menținute și că se poate continua în siguranță cu adoptarea de noi măsuri de relaxare în privința activităților sociale și economice.

## Lucrurile pot scăpa de sub control

Vicepreședintele Societății Române de Epidemiologie, conf. univ. dr. Emilian Popovici, a declarat marți, că starea de alertă trebuie prelungită, pentru că altfel „lucrurile pot să fie scăpate de sub control.”

„Suntem la o creștere pe care trebuie să o luăm în seamă și asta dacă ne raportăm la faptul că starea de alertă, în opinia mea ca epidemiolog, trebuie prelungită. De va fi prelungită pe două săptămâni sau pe mai mult, să zicem că nu are cea mai mare importanță în momentul acesta, dar cu siguranță că trebuie prelungită, pentru că altfel lucrurile pot să fie scă-



„Nu se poate fenta situația în niciun fel, pentru că acest virus te taxează”

pate de sub control”, a arătat Popovici, citat de Agerpres, în cadrul videoconferinței online „Sănătate și Farma - Reacția medicală la agresiunea pandemică”, organizată de grupul de presă Bursa.

Referindu-se la pandemia cu noul coronavirus, Popovici a spus că lumea se află „într-un război”, iar „unii vor un fel de permisie” pentru a merge în vacanță, alții „vor un armistițiu” pentru a merge la mall.

„Cu toții ne dăm seama că suntem într-un război global. Lipsește doar componenta militară. Componentele sociale, de sănătate, economice și toate celelalte sunt prezente. Și totuși, într-un război din acesta global unii vor un fel de permisie pentru a merge în vacanță, alții vor un armistițiu pentru ca să meargă la mall. Arată că

practic nu înțeleg deloc situația sau aproape deloc situația în care ne aflăm. Noi practic la ora actuală avem cele două variante: varianta A, să spunem, în care măsurile sunt corecte și populația urmează măsurile și această variantă înseamnă număr scăzut de infecții și varianta B în care măsurile sunt insuficiente sau măsurile sunt corecte, dar nu sunt urmate de populație și asta înseamnă număr crescut de infecții. Varianta C nu există. (...) Nu se poate fenta situația în niciun fel, pentru că acest virus te taxează”, a afirmat Popovici.

Potrivit acestuia, sunt „destule de pus la punct” atât la nivelul direcțiilor de sănătate publică, cât și la spitalelor.

„Sunt destule de pus la punct atât la nivelul direcțiilor de sănătate publică, cât și la nivelul

spitalelor și acestea ar trebui, în opinia mea, să fie puse la punct pe perioada verii, pentru ca să putem să fim extrem de bine pregătiți în toamnă, când, odată cu răcirea vremii, se preconizează un potențial al doilea val, care nu știm cât de mare va fi. Reamintesc că la gripa spaniolă al doilea val pandemic a fost cel care a făcut ravagii, nu primul. Iar noi vom intra în al doilea sezon de iarnă cu o populație foarte puțin imunizată și fără un vaccin”, a afirmat dr. Emilian Popovici.

El este de părere că „ne aflăm la începutul” pandemiei cu noul coronavirus.

„S-ar putea să avem un vaccin în primele șase luni sau prin luna patru a anului viitor”, a mai spus epidemiologul.

■ R.C.

Valorile se apropie de cele înregistrate în perioada sezonului estival

## Trafic dublu la intrare în țară

Prin punctele de frontieră de la nivelul întregii țări, luni, au efectuat formalitățile de control aproximativ 65.200 persoane, cetățeni români și străini, cu 28.900 mijloace de transport (dintre care 12.760 automarfare). Pe sensul de intrare au fost aproximativ 40.200 persoane cu 15.900 mijloace de transport, iar pe cel de ieșire 25.000 persoane cu 13.000 mijloace de transport. Per ansamblu, traficul în aceste zile înregistrează o creștere de peste 60 % față de media lunii mai.

Potrivit unui comunicat de presă transmis, ieri, de Inspectoratul Teritorial al Poliției de Frontieră Oradea, frontiera cu Ungaria, prin cele 11 puncte de trecere, a fost tranzitată de aproximativ 43.800 de persoane și 18.300 de mijloace de

transport (6.750 automarfare), din care pe sensul de intrare în țară au fost aproximativ 30.300 de persoane cu 10.600 mijloace de transport. Comparativ cu media zilnică a traficului din perioada stării de alertă, se constată că numărul persoanelor care s-au prezentat la intrarea în țară s-a dublat. Ca de obicei, la această frontieră, cele mai tranzitate au fost PTF Nădlac, PTF Nădlac II și PTF Borș, prin cele trei puncte de frontieră efectuând formalitățile pentru a intra în țară, în ultimele 24 de ore, aproximativ 24.600 de persoane, iar 10.300 pentru a ieși. În această perioadă, prin cele trei puncte de trecere, se lucrează la capacitate maximă, la Nădlac I fiind deschise la intrarea în țară 7 artere de control, iar la Nădlac II - Autostradă 10 benzi (6 pentru turisme, 2 pentru autocare și 2

pentru camioane), fiind folosită la maxim capacitatea permisă de infrastructura celor două puncte de trecere. În plus, pentru efectuarea formalităților cu celeritate, polițiștii de frontieră folosesc 20 de stații mobile.

De asemenea, în urma verificărilor suplimentare efectuate în linia a doua, au fost trimise spre izolare/carantină la locuința de către specialiștii Direcției de Sănătate Publică 7.849 de persoane. Principalele puncte de trecere unde au fost dispuse astfel de măsuri sunt: P.T.F. Nădlac I - 1.487 (din care 1.053 pe jos), P.T.F. Borș - 1.972, P.T.F. Nădlac II - 3.261, P.T.F. Petea - 933, P.T.F. Vârșand - 55 etc. La granița cu Ungaria sunt operaționale 11 puncte de trecere a frontierei (8 în regim internațional pentru persoane, turisme și camioane și 3 pentru lucrătorii

transfrontalieri), sens în care recomandăm participanților la traficul tranzitarea tuturor punctelor deschise traficului internațional, astfel încât să evităm apariția suprasolicitațiilor doar a unora dintre acestea. Comunicatul mai precizează că valorile de trafic înregistrate în 24 de ore sunt în creștere, apropiindu-se de cele înregistrate în perioada sezonului estival, însă formalitățile de frontieră sunt îngreunate și necesită un timp mai mare de procesare, pentru că, pe lângă controlul specific la intrarea în țară, persoanele completează o declarație pe proprie răspundere, iar reprezentanții Direcției de Sănătate Publică efectuează triajul epidemiologic.

■ R.C.

Centrul de zi și-a reluat activitatea

## SOS Autism Bihor

Centrul de zi pentru persoane adulte cu dizabilități și-a reluat activitatea începând din această săptămână. Pentru ca spațiul în care acesta funcționează să fie conform cu cerințele actuale de prevenire a răspândirii Covid 19, au fost distanțate fizic băncile de lucru individual, de asemenea, au fost igienizate sălile și materialele de terapie.

De asemenea, s-a impus obligativitatea purtării măștii de către toată lumea prezentă în sediu, luarea temperaturii la intrarea în sediu, dezinfectarea periodică a mâinilor cu soluții specifice, precum și igienizarea periodică a spațiilor.

„Am început activitatea cu jumătate din numărul beneficiarilor, care sunt împărțiți pe grupe la activități. Luni, au fost instruiți părinții de către domnul Cosmin Eftenoiu, medic rezident sănătate publică și doamna consilier superior Carmen Dinescu, din partea DSP Bihor, referitor la măsurile care se impun a fi respectate atât în cadrul familiei, cât și la centrul de zi”, anunță Simona Zlibuț, președinta Asociației SOS Autism Bihor.

Terapeuții centrului sunt Cristina Berdea (Zbîrce), psiholog clinician, Leonora Radu Bleda, psihopedagog și kinetoterapeut, Ana Maria Crăciun, psihopedagog, Raluca Bodea, psiholog, Mirela Burlău, fiziokinetoterapeut și terapeut ocupațional. Programul tinerilor cuprinde activități diverse, cunoașterea corpului uman, a mediului, activități de autogospodărire, activități educaționale, igienă, ateliere de creație cu voluntara Cristina Roșu, ore de gimnastică cu Nora, dans, meloterapie cu Cristina, activități de stimulare cognitivă și relaxare. De asemenea, tinerii beneficiază de terapii specifice în orele de consiliere psihologică și kinetoterapie. Prin acest program, Asociația SOS Autism Bihor vine în întâmpinarea nevoilor adulților cu autism de a socializa, de a avea un program zilnic într-un mediu adecvat nevoilor lor.

■ L. IONAȘ



## În direct de la Poliție Bani furați dintr-o locuință

Vineri, 12 iunie a.c., polițiștii Secției nr.5 de Poliție Rurală Oradea - Postul de Poliție Husăsau de Tinca au identificat și cercetat un bărbat de 49 de ani, din Husăsau de Tinca, bănuț de săvârșirea infracțiunii de furt calificat. În urma cercetărilor efectuate, polițiștii din Husăsau de Tinca îl bănuiesc pe acesta că, la 22 mai a.c., ar fi sustras 1.615 lei din locuința unui consătean.

Prejudiciul a fost recuperat de polițiștii de la cel în cauză. Cercetările continuă pentru documentarea întregii eventuale activități infracționale a celui în cauză.

## Prins în flagrant

Sâmbătă, 13 iunie a.c., la ora 12.00, polițiștii Secției nr.2 de Poliție Rurală Beiuș au depistat în flagrant delict un bărbat de 45 de ani, din comuna Ceica, județul Bihor, în timp ce tăia, fără drept, 7 arbori nemarcați, de esențe fag, cer, mesteacăn și plop, din pădurea localității Ceișoara. Materialul lemnos a fost confiscat și predat în custodia Ocolului Silvic Codrii Beiușului. În cauză a fost întocmit dosar penal, iar cercetările sunt continuate de polițiștii Postului de Poliție Ceica. ■